

影像广州
IMAGE GUANGZHOU

叹空调,吃西瓜,饮靓汤

动物们的“广式”消暑妙招

广州又到了走两步就会出汗的季节。其实,动物也跟人一样,在酷热天气下容易中暑。夏日炎炎,广州动物园准备了冰块、西瓜、汤水,为它们花式消暑。



■黑猩猩的西瓜靓汤。



■河马一天只能吃一个大西瓜。



■大象大口接饲养员投喂的“飞蕉”。



■黑猩猩吃着水果。

河马

一口一个大西瓜

河马主要分布于非洲热带地区,常年待在水里消暑。河马是个重度敏感肌,汗腺里能分泌一种红色的液体作为天然防晒剂,以湿润皮肤,却常被误认为是排出来的血,称为“血汗”。

保育员王寿方每到夏季就会时刻留意观察河马的状况。“如果热到了,河马皮肤会冒出血汗,也有可能爆皮。有时候河马会在岸上睡觉,我就要特别注意,帮它们浇水,或者赶到水下。”为了将河马引到水中,动物园还为河马准备了各种玩具。

另外,王寿方每天会给每一只河马喂一个大西瓜。何故这么“小气”呢?其实,这是经过计算的。“西瓜糖分挺高的,吃多了河马也会有蛀牙。”王寿方说。

对于河马来说,西瓜代表了夏天。每到“零食”时间,它们就在池边张开大大的嘴巴,等待这种汁水充足、入口清甜的珍品。有时吃完了定额,还会张着嘴巴卖萌,期望奶爸能心软一次。不过,王寿方说,这是不可能的。

大熊猫

在空调房抱着冰块睡

国宝大熊猫喜冷怕热,当室外温度超过26℃,就会进入室内避暑。记者在空调房里看到,保育员为熊猫星一和雅一准备了大冰块,还有冻南瓜汁、苹果汁、南瓜汁、紫甘蓝汁。然而,在大熊猫眼里,这些并没有竹子香。“上班”的星一在玻璃窗前巡视了一圈,便奔向了竹子。或许是怕保育员“伤心”,不一会儿它就来到冻品前,一掌就抓下插在冬瓜盅上的玉米递入嘴中嚼了起来。不过,对于那些被制作成圣女果大小的冻果蔬汁,星一就没那么有耐心了,转手便扒到了地上。保育员龙绮茜告诉记者,熊猫如果被热到,可能会喘气惫懒,对身体有损。对此,他们采取多种措施严格防范。“比如冰块,它们经常会抱着睡觉,十分可爱。”龙绮茜说。

■采写:新快报记者 王彤 通讯员 王益
■摄影:新快报记者 郭晴 实习生 傅雨婷

黑猩猩

入乡随俗西瓜靓汤喝起

在广州生活久了的黑猩猩,也入乡随俗,变得“粤里粤气”的——上午吃西瓜,下午还有靓汤喝。保育员姚诗明告诉记者,随着季节的变化,所煲的汤也有不同。“春夏以祛湿为主,用红枣、玉米和猪骨煲汤,秋冬会用苹果、雪梨、红枣、胡萝卜和猪骨,以润肺为主。”

记者打开锅盖,猪骨和西瓜皮的香气扑面而来。黑猩猩一般先吃西瓜皮,然后喝汤,最后才吃肉。姚诗明介绍,为防止黑猩猩中暑,空调24小时常开,此外还有冻果蔬制成的冰棍。

金丝猴

户外有喷雾室内有空调

一走入金丝猴的户外活动场,记者就注意到不断喷出水雾的喷淋系统装置,“猴哥”生活在“云里雾里”。3个月大的金丝猴宝宝在水雾下矫健地攀爬跳跃,金丝猴妈妈则坐在窗边,一边享受冷气,一边远程带娃。

“我们设置了10个小时的定时空调,晚上凉爽的时候会关掉,怕金丝猴着凉。室内还有冰块,也能起到降温的作用。”保育员陈伟超介绍,中暑对于金丝猴来说是致命的打击。“它们会像人一样发烧,头晕不舒服,对脑细胞、内脏也有损伤,而且雄性金丝猴此时会比较有攻击性,人类救护也会很难。所以,我们对金丝猴的照顾以预防为主,避免生病。”据介绍,夏日,金丝猴的菜单中蔬菜、水果分量会明显增加,主打一个清热解暑。



■猴子戏水。



■在星一眼里,还是竹子最香。